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        平成２９年第４回・西海市農業委員会総会議事録 

 

１．開催日時 平成２９年４月２５日（火） 

午後２時００分から午後３時３０分 

２．開催場所 大瀬戸コミュニティセンター 

３．委員定数 条例定数３１人 現委員３１人 

４．出席委員（２６人） 

会  長  １番 岩﨑信一郎 

  会長代理  ２番  麻生 克典 

委  員  ３番 岸本 六郎  ４番 浦口 大輔  ６番 岳野 一敏 

  ７番 太田 尚臣  ８番 山口 美幸  ９番 郡  勝壽  

 １０番 辻尾 政幸 １３番 髙野 和美 １４番 山口 孝生  

 １５番 木本 安仁 １６番 山下 裕史 １７番 内海 輝次  

 １８番 辻山 保美 １９番 辻  良人 ２０番 山脇 初良  

２１番 澤田  馨  ２２番 牛水  司 ２３番 宮原 信明  

２４番 熊野 三次  ２５番 朝長 久夫 ２６番 山添 満之  

２７番 平野 安雄  ２８番 福田  務 ２９番 大久保和博  

３０番 井田 初美  ３１番 田中 初治 

５．欠席委員（３人） 

    ５番 今村 和人 １１番 松本千代治 １２番 竹尾 久人  

  

６．議事日程 

第１ 議事録署名委員の指名 

第２ 議案第１７号 農地法第３条の規定による許可申請について 

議案第１８号 農地法第５条の規定による許可申請について 

議案第１９号 農用地利用集積計画の決定について 

議案第２０号 農地中間管理事業利用配分計画（案）に関する 

意見について 

     議案第２１号 非農地通知の対象とすることの決定について 

 

７．事務局 事務局長：中村正且  局長補佐：神浦真吾 主査：山口智貴 

 

８．会議の概要 

事務局   只今から平成２９年西海市農業委員会第４回総会を開会いたしま

す。本日、５番：今村委員、１１番：松本委員、１２番：竹尾委員よ

り欠席の旨通告がありましたのでご報告いたします。 

      出席委員は在任委員３１名中２８名で、定足数に達しておりますの

で総会は成立しております。 

      それでは、西海市農業委員会会議規則により、議長は会長が務める
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こととなっておりますので、以降の議事の進行は岩﨑会長にお願いい

たします。 

  

議 長   これより議事に入ります。まず日程第１の議事録署名委員の指 

     名を行います。西海市農業委員会会議規則第２０条第２項に規定 

     する議事録署名委員ですが、議長から指名させていただくことに 

     ご異議ありませんか。 

 

      《異議なしの声あり》 

 

議 長   今回の議事録署名委員は、１８番辻山委員、１９番辻委員にお願い

いたします。 

議 長   それでは、審議に入りますが議事進行上、発言される際は挙手をし、

議長の許可を受けてから氏名を告げて発言をお願いします。 

それでは、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につ

いて」を議題といたします。 

１番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請について」を説

明します。 

      それでは 1 番について説明いたします。資料は２頁です。所在が西

海町丹納郷字野中ノ上、の畑、計１筆、１，２０６㎡の申請となって

います。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け

人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書記

載のとおりです。申請事由としまして「譲り渡し人から申請の物件に

ついて譲り受け人に対し、所有権移転（贈与）の申し出があり、譲り

受けるもの。」というものです。権利種別は所有権移転「贈与」となっ

ています。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。 

関係資料は３頁から７頁までで、３頁に位置図、４頁に付近状況図

を添付しております。申請地の北側約３００ｍに譲り受け人の自宅が

あります。５頁は字図で、黄色に塗られているところが申請地です。

６頁は航空写真、７頁は現況写真となっています。現況のまま普通畑・

野菜栽培地として利用したいとのことです。 

農地法第３条第２項各号には該当しないため許可要件のすべて満た

していると考えます。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 
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１８番   現地は西海東小学校の西側に位置し、譲渡人と譲受人は姉弟間系に

あります。譲渡し人に電話で聞いたところ、財産分与で貰っていたが

自分は耕作しないので本家に譲りたいとの意向でありました。譲り受

け人とも話をしたところ、農地として管理していくとの事で、私から

もお願いをしておりますので問題はないと判断します。宜しくご審議

ください。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の１番については、申請どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に２番について説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「２番」について説明いたします。資料は８頁です。所在

が西彼町白似田郷字鳥越、の田、計１筆、２，９１８㎡の申請となっ

ています。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受

け人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書

記載のとおりです。申請事由としまして「譲り渡し人から申請の物件

について譲り受け人に対し、所有権移転（売買）の申し出があり、譲

り受けるもの。」というものです。権利種別は所有権移転「売買」とな

っています。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。第３項第２号、第３項第３号共に有となっており、役員３人が

常時従事としているとのことです。関係資料は１０頁から１４頁まで

で、１０頁に位置図、１１頁に付近状況図を添付しております。申請

地から役４．５ｋｍ離れたところに譲り受け人の事務所があり車で７

分くらいの状況です。１２頁は字図で、黄色に塗られているところ箇

所が申請地です。１３頁は航空写真で、１４頁は現況写真となってい

ます。購入後は嵩上げを行い柿（果樹園）として利用したいとのこと

です。農地法第３条第２項各号には該当しないこと、第３項要件が有
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のため許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局からの説明

は以上です。 

 

議 長   関連がありますので３番まで説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「３番」について説明いたします。資料は９頁です。所在

が西彼町白似田郷字峰、の畑、計４筆、２，９５４㎡の申請となって

います。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け

人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書記

載のとおりです。申請事由としまして「譲り渡し人が農業を廃業する

ことを決め、申請の物件について譲り受け人に対し、譲渡することを

打診し合意に至る。許可後所有権移転（売買）をおこなうもの。」とい

うものです。権利種別は所有権移転「売買」となっています。譲受人

の自宅付近の農地で譲渡後は野菜畑として活用するとの事です。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。関係資料は１０・１１頁と１５から１７頁までで、１０頁に位

置図、１１頁に付近状況図を添付しております。申請地の約６００ｍ

のところに譲り受け人の自宅があり徒歩９分くらいの状況です。１５

頁は字図で、黄色に塗られているところ４箇所が申請地です。１６頁

は航空写真、１７頁は現況写真となっています。農地法第３条第２項

各号には該当しないことから許可要件のすべて満たしていると考えま

す。事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

６番    譲渡し人は自営業との兼業で経営しておられましたが、後継者がい

ないため廃業することを決断し、売買を打診し合意したとの事でした。 

 現状は若干荒れた状態でありますが、西側で太陽光パネルの計画が

あり、その残土を利用して整形をするとの事でした。３番ですが、譲

り受け人は野菜中心に大規模に経営しており、問題はないものと思わ

れますのでご審議のほどよろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の２番３番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 
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議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の２番３番については、原案どおり許可することに決定いたしま

す。 

 

議 長   次に４番について説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「４番」について説明いたします。資料は１８頁です。所

在が西海町中浦北郷字下長谷、の田、計２筆、３，４８０㎡の申請と

なっています。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲

り受け人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議

案書記載のとおりです。申請事由としまして「譲り渡し人から申請の

物件について譲り受け人に対し、所有権移転（売買）の申し出があり、

譲り受けるもの。」というものです。権利種別は所有権移転「売買」と

なっています。圃場整備地区内の圃場で貸借状態にあり、譲り渡し後

も水田として利用するとの事です。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。 

関係資料は１９から２３頁までで、１９頁に位置図、２０頁に付近

状況図を添付しております。申請地から約１ｋｍところに譲り受け人

の自宅があり徒歩１４分くらいの状況です。２１頁は字図で、黄色に

塗られているところ２箇所が申請地です。２２頁航空写真、２３頁は

現況写真となっています。農地法第３条第２項各号には該当しないこ

とから許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局からの説明

は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

９番    申請地は譲り受け人が２０年来賃借しており、譲り渡し人も高齢で

耕作はできないと言うことから売買の打診をし、合意したと言うこと

でした。基盤整備もされている優良な圃場ですので農地を守る意味か

らも良いことだと思います。宜しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の４番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ
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んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の４番については、原案どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に５番について説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「５番」について説明いたします。資料は２４頁です。所

在が西海町七釜郷字川蝉、の畑、計４筆、８９５㎡の申請となってい

ます。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け人

に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書記載

のとおりです。申請事由としまして「譲り受け人から申請の物件につ

いて譲り受け人に対し、所有権移転（売買）の申し入れを行い、譲り

受けるもの。」というものです。権利種別は所有権移転「売買」となっ

ています。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。 

関係資料は２５頁から２９頁までで、２５頁に位置図、２６頁に付

近状況図を添付しております。申請地の近くに譲り受け人の自宅があ

り、約１００ｍ、徒歩１分くらいの状況です。２７頁は字図で、黄色

（黄緑色）に塗られているところ４箇所が申請地です。２８頁は航空

写真、２９頁は現況写真となっています。譲受人の子の５条申請地付

近の農地で、現在不耕作で原野化しているが譲り渡し後は普通畑とし

て活用するとの事です。農地法第３条第２項各号には該当しないこと

から許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局からの説明は

以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１９番   譲り渡し人は市外在住で、申請地も長らく耕作放棄地になっており

ました。事務局説明にありました２月の総会で譲り受け人の子が５条

の申請をして住宅を建築する予定の近傍の農地で、購入後は野菜を作

るとの事でした。耕作放棄地の解消という面からも有意義だと思いま

すので宜しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の５番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 
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皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の５番については、原案どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に６番について説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「６番」について説明いたします。資料は３０頁です。所

在が西海町横瀬郷字大根原、の畑、計４筆、１，９１１㎡の申請とな

っています。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り

受け人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案

書記載のとおりです。申請事由としまして「譲り渡し人から申請の物

件について譲り受け人に対し、所有権移転（売買）の申し出があり、

譲り受けるもの。」というものです。権利種別は所有権移転「売買」と

なっています。譲受人の自宅付近の農地で１３６０番は原野化してい

るが譲渡後は芋を栽培したいとのことです。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。 

関係資料は３１頁から３５頁までで、３１頁に位置図、３２頁に付

近状況図を添付しております。申請地の３００ｍ付近に譲り受け人の

自宅があり徒歩４分くらいの状況です。３３頁は字図で、黄色に塗ら

れているところ４箇所が申請地です。３４頁は航空写真、３５頁は現

況写真となっています。農地法第３条第２項各号には該当しないこと

から許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局からの説明は

以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１０番   譲り渡し人は市外在住で、管理ができないと言うことから譲り受け

人に申し出があり売買について合意したとの事でした。譲り受け人は

甘藷を耕作しており、問題はないものと思われますのでよろしくご審

議ください。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の６番について説明がありました。 
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これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の６番については、原案どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に７番について説明をお願いします。 

 

事務局   それでは「７番」について説明いたします。資料は３６頁です。こ

こで資料の修正をお願いします。西彼町下岳郷字揚津島を字揚津に修

正を２箇所お願いします。詳細は本日配布資料を参照ください。所在

が西彼町下岳郷字揚津、の田、計２筆、２，２４２㎡の申請となって

います。申請地の地番・面積・現況等の内容、譲り渡し人・譲り受け

人に関する事項、譲り受け人の農機具の保有状況については議案書記

載のとおりです。申請事由としまして「琴海町で水稲を耕作していた

が、猪被害で困難となり地元での耕作地を探していた譲り受け人と耕

作地の管理の継続が難しくなった譲り渡し人との合意が整い、所有権

移転（売買）の申請を行うもの。」というものです。権利種別は所有権

移転「売買」となっています。譲受人の耕作地のとなりの農地で水田、

譲渡後も水田として水稲栽培するとのことです。 

農地法第３条第２項の不許可事項の該当非該当の区分ですが、第２

号、第３号、第５号、第６号につきましてはすべて非該当となってい

ます。 

関係資料は３７頁から４１頁までで、３７頁に位置図、３８頁に付

近状況図を添付しております。申請地から約１ｋｍに譲り受け人の自

宅があり徒歩１０分くらいの状況です。３９頁は字図で、黄色に塗ら

れているところ２箇所が申請地です。４０頁は航空写真、４１頁は現

況写真となっています。農地法第３条第２項各号には該当しないこと

から許可要件のすべて満たしていると考えます。事務局からの説明は

以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２０番   譲り渡し人の農地の管理継続が困難となったため、隣接農地を耕作

している譲り受け人に打診し合意したもの。譲り受け人は果樹、野菜
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を中心に経営しておりますが、事務局説明にありますように現在の水

田が獣害で耕作困難となったため、双方合意が整ったということでし

た。基盤整備もされており問題はないと思われますので宜しくご審議

ください。 

 

議 長   ただ今議案第１７号の７番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１７号「農地法第３条の規定による許可申請につい 

て」の７番については、原案どおり許可することに決定いたします。 

 

議 長   次に議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請について」

を議題といたします。 

１番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請について」の１

番を説明します。資料は４２頁です。所在地が西海町太田和郷字火口、

畑 1 筆、面積・３８１㎡、利用状況は普通畑となっています。申請地

の地番・譲り渡し人・譲り受け人に関する事項は議案書記載のとおり

です。申請理由は現在の駐車場は寺駐車場と兼用し、不足しており、

さらに園児の通園時の安全性利便性を確保する為駐車場を増設したい。

となっています。権利種別は所有権移転「売買」となっています。 

添付資料は、４３頁から４９頁までです。ここで資料の差し替えを

お願いします。４８頁と、４９頁を本日配布資料に差し替えをお願い

します。４３頁に位置図、４４頁に付近状況図、４５頁に字図、４６

頁に航空写真、４７頁に現況写真、４８頁に被害防除計画書、４９頁

に土地利用計画図を添付しております。全面コンクリート舗装による

土留め施工で１１台分の駐車台数確保を予定しています。４８頁にも

どり、申請地の造成計画の内容ですが、盛土を行う（最高１．０ｍ、

最低０．５ｍ）、切土を行う最高１．０ｍ、最低０．５ｍ）、被害防除

措置として土留め工事をする。側溝設置・コンクリート土留め工事を

することで特段被害を及ぼす恐れはない。近傍農地の日照、通風、耕

作等に著しい影響をおよぼす恐れを生じさせないための措置として、

周辺農地と距離高低差があり、特段被害を及ぼす恐れはない。排水計
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画ですが、雨水排水は、自然流下となっています。農地区分について

は、申請地は宅地や道路に囲まれ農業公共投資の対象となっていない

孤立した農地といえますので第２種農地と判断します。事務局からの

説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１３番   申請地の近傍は公共施設が多く、郵便局、公民館、保育園、お寺な

どの共有した駐車場がありましたが、公民館周りの駐車場が一部使え

なくなり、園児の通園の際の安全管理の上でも駐車場の確保が必要と

言うことからの申請ということでした。排水等についても特段被害を

及ぼす恐れはないものと思われますので、よろしくご審議ください。 

  

議 長   ただ今議案第１８号の１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。 

皆さんから何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請につい 

て」の１番については、原案どおりで許可相当といたします。 

 

議 長   次に２番について説明をお願いします。 

 

事務局   ２番について説明します。資料は５０頁からです。２番の農地の所

在は、西海町黒口郷字牛水で畑１筆、地籍・１２４㎡、利用状況は不

耕作で、申請地の地番・譲り渡し人・譲り受け人の詳細については議

案書記載のとおりです。申請理由は申請地を専用通路、駐車場として

利用し、隣接地１８１０番・山林・７２８㎡、の一部３６８㎡、に住

宅１棟を建築するとなっています。権利種別は「使用貸借権設定」「３

０年」となっています。 

添付資料は、５１頁から６１頁までで、５１頁に位置図、５２頁に

付近状況図、５３頁に字図、５４頁に航空写真、５５頁に現況写真を

添付しています。５６頁に被害防除計画書、５７頁に求積図、５８頁

に配置図、５９・６０頁に平面図、６１頁に立面図を添付しておりま

す。木造コロニアル葺２階建、住宅１１８．５５㎡（１Ｆ６６．５７

㎡、２Ｆ５1．９８㎡）建築面積６６．５７㎡を予定しています。 
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      ５６頁にもどりまして、申請地の現状のまま利用する。（住宅建設敷

地は１ｍから１．５ｍの切土を行う）それに伴う被害防除措置は、土

留め工事をする。法面保護をする、転用土地は現状の高さで利用、隣

接の農地は申請地より高いため特段被害の恐れはない。建設地の１８

１０番を平地にするが、境界線付近は現状のまま利用し、切土を行っ

た部分は法面保護を行うため隣接地への土砂流出の恐れはない。近傍

農地の日照、通風、耕作等に著しい影響をおよぼす恐れを生じさせな

いための措置は緑地、緩衝地を設ける幅約４．５ｍから８．５ｍで隣

接地との境界より４．５ｍから８．５ｍ距離を置いて建物建築するた

め隣地への被害発生の恐れはない。排水計画ですが、雨水排水は溜枡・

水路放流、汚水及び生活雑排水は合併浄化槽処理を行い、道路側溝へ

放流するとなっています。 

農地区分については、周囲は農地と山林に囲まれた（申請地を含め

た一団の面積として１，７２３㎡）、農業公共投資の対象となっていな

い孤立した農地といえますので、第２種農地と判断します。事務局か

らの説明は以上です。 

 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２２番   譲り受け人は譲り渡し人の娘婿にあたり、実家の近くに住宅を建て

たいということで土地を探していたようですが、他に適地がなく今回

の申請になったとの事です。申請地は通路及び駐車場として利用する

と言うことでした。周囲に被害を及ぼすような事はなく、何ら問題は

ないと思いますので宜しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今、議案第１８号の２番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請につい

て」の２番は、原案どおりで許可相当といたします。 

 

議 長   次に３番について説明をお願いします。 

 

事務局   ３番について説明します。資料は６２頁からです。ここで資料の修
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正をお願いします。建築面積２，３００を２，５００に太陽光パネル

２４２枚 ２５２ｋｗを太陽光ソーラーパネル２８５ｗ・２４０枚、

パワーコンディショナー１０ｋｗ・４台、発電規模２５２．０ｋｗに

修正をお願いします。また追加資料も提示されています。詳細は本日

配布資料を参照ください。３番の農地の所在は、西彼町喰場郷字岩屋

川内で畑 1 筆、地籍・３，０４４㎡、利用状況は不耕作で、申請地の

地番・譲り渡し人・譲り受け人の詳細については議案書記載のとおり

です。申請理由は太陽光発電設備設置に伴う土地購入のため、所有権

移転売買を行うとなっています。権利種別は所有権移転「売買」とな

っています。 

添付資料は、６３頁から７０頁までで、６３頁に位置図、６４頁に

付近状況図、６５頁に字図、６６頁に航空写真、６７頁に現況写真を

添付しています。６８頁に被害防除計画書、６９頁に配置図、７０頁

に架台立面図を添付しております。 

      ６８頁にもどりまして、申請地の造成計画の内容ですが、盛土を行

う０．５ｍ切土を行う０．５ｍ、被害防除対策として土留め工事をす

る、法面保護をする。被害発生の恐れがない理由としまして不陸整正

をする程度の造成しか予定していないため土が流されそうな状況が想

定される場合土留め、のり面保護（種子吹付け）を行う。近傍農地の

日照、通風、耕作等に著しい影響をおよぼす恐れを生じさせないため

の措置は建物の高さを加減する２ｍ程度。西側の農地は耕作放棄によ

り山林しているため、日照・通風・耕作・太陽光パネルの反射などの

被害はない。排水計画ですが、雨水排水は自然流下となっています。 

農地区分については、山林と荒地に囲まれた農業公共投資の対象と

なっていない孤立した農地といえますので、第２種農地と判断します。

事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

２７番   工事請負者と現地を確認しました。譲り渡し人は高齢で後継者もい

ないのでこの農地を売りたいという事から今回の計画になったとの事

でした。切盛りについては法面保護をし、建物の高さを加減し、排水

については側溝を整備して流末は自然流下ということであり、また、

雨量の流量計算もされており特に問題はないようですので、宜しくご

審議ください。 

 

議 長   周辺の排水等については問題ないですか。 

 

２７番   周辺は山林と東側に水田がありますが、排水溝が整備されています

ので特段影響はないと思います。 
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議 長   ただ今、議案第１８号の３番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請につい

て」の３番は、原案どおりで許可相当といたします。 

 

議 長   次に４番について説明をお願いします。 

 

事務局   ４番について説明します。資料は７１頁です。所在地が西海町横瀬

郷字花川、畑、計３筆、面積・１，０１１㎡、利用状況は不耕作で申

請地の地番・譲り渡し人・譲り受け人に関する事項は議案書記載のと

おりです。申請理由は横瀬東地区の公民館建設用地として利用するた

めとなっています。権利種別は所有権移転「売買」となっています。 

添付資料は、７２頁から８２頁までで、７２頁に位置図、７３頁に

付近状況図、７４頁に字図、７５頁に航空写真、７６頁に現況写真、

７７頁に被害防除計画書、７８頁に用地平面図、７９頁に配置図、８

０頁に平面図、８１・８２頁に立面図を添付しております。木造瓦葺

平屋建て、公民館、総面積４１６．５３㎡の建物、８台分の駐車スペ

ース整備を予定しています。７７頁にもどり、申請地の造成計画の内

容ですが、現状のまま利用する。整地程度で盛土は行わない。近傍農

地の日照、通風、耕作等に著しい影響をおよぼす恐れがない理由とし

て、東側に市道をはさみ耕作中の農地がありますが、市道を含め６ｍ

離した位置に建築する。農地より１ｍ低い位置になるので日照・通風

に支障がない。排水計画ですが、雨水排水は水路放流、汚水・生活雑

排は下水道処理となっています。 

農地区分については、農地や山林、宅地に囲まれた農業公共投資の

対象となっていない孤立した農地で第２種農地と判断します。事務局

からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１０番   申請地は、横瀬東地区の公民館建設用地として申請されたものであ

ります。造成計画は現状のまま利用するということ、下水排水は水路
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放流及び農業集落排水に繋ぎ込む計画となっていることから周辺に影

響を及ぼす恐れはないと思いますので、宜しくご審議ください。 

  

議 長   ただ今、議案第１８号の４番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について許可することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１８号「農地法第５条の規定による許可申請につい

て」の４番は、申請どおり許可相当といたします。 

 

議 長   次に議案第１９号「農用地利用集積計画の決定について」を議題と

いたします。事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   それでは８３頁、議案第１９号「農用地利用集積計画の決定につい

て」農用地利用集積計画について、農業経営基盤強化促進法第１８条

第１項の規定による決定を市長より求められたので、その可否につい

て提案する。となっています。 

８４頁は農地利用集積計画集計表です。賃貸借「１０年」のもの１

件・４筆・１，６３０㎡、「５年」のもの１件・１筆・１，３８３㎡、

計５筆・３，０１３㎡、「使用貸借権・賃貸借権設定」（県公社借入分）

賃貸借「１０年」のもの１件・５筆・７，１１６㎡、の表が対象とな

っています。 

      ８５頁は個人が借り受けた２件・５筆・３，０１３㎡の詳細が計上

され、賃貸借期間「１０年」のもの４筆、「５年」のもの１筆となって

います。 

８６頁は県公社借入「１０年」のもの「賃貸借」１件・５筆・７，

１１６㎡、の詳細となっています。８７・８８頁に経営状況「２件」

を添付しています。詳細につきましては、議案書を参照ください。農

業経営基盤強化法第１８条第３項の用件を満たしていると考えます。 

 事務局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１３番   １番について、借り受け人は熱心な方で地元での信頼も厚い方です

ので何ら問題はないと思います。また、２番から５番について現地は

良く管理されており、借り受け人については後継者もおり、経営も充
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実しております。また、１番同様地元での信頼も厚い方ですので問題

はないと判断いたします。宜しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今、議案第１９号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第１９号「農地利用集積計画の決定について」は原案

どおり決定いたします。 

 

議 長    次に議案第２０号「農地中間管理事業における農地利用配分計画 

（案）に関する意見について」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ８９頁をお願いします。議案第２０号「農地中間管理事業における

農用地利用配分計画に関する意見について」農用地利用配分計画(案)

について、農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条の３の規定

により、意見を求められたので、判断を求める。となっています。資

料は９０頁から９２頁です。先ほど８６頁で出ました県公社の借り入

れ分の土地・５筆がそのままここに計上されています。県農業振興公

社から「２者」に対し計５筆・７，１１６㎡の「賃貸借」１０年のも

のが計上されています。 

１番から５番までの５筆が、２件の「賃賃貸」、「１０年」のもの農

用地利用配分計画（案）の詳細が９０頁に計上されています。９１・

９２頁にかけて、２件の借り手の経営状況を添付しています。詳細に

つきましては議案書を参照ください。農地中間管理事業の推進に関す

る法律第１９条の３において特に問題はないものと判断します。事務

局からの説明は以上です。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

９番    １番について、借り受け人は若く、熱心な方で問題はないと思いま

すので宜しくご審議ください。 

 

１３番   議案第１９号の２番～５番についての説明と同じ方です。よろしく 

お願いします。 
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議 長   ただ今、議案第２０号について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第２０号「農地中間管理事業における農地利用配分計 

画（案）に関する意見について」につきましては、原案どおり配分 

することで「意見なし」といたします。 

 

議 長   次に議案第２１号「非農地通知の対象とすることの決定について」

を議題といたします。１番から３番について事務局より説明をお願い

します。 

 

事務局   それでは資料は９３頁をお願いします。議案第２１号の非農地通知

の対象とすることの決定について説明をいたします。今回は１１筆・

１０，０８３㎡について、審議を頂きたいと思います。所有者の方は

５件の方なっています。住所や所有者の詳細につきましては議案書記

載のとおりです。今回の申請につきまして、１件目は１番から３番の

３筆で、資料は９４頁から９８頁です。所有者は西彼町小迎郷の方で

す。９４頁に位置図、９５頁に付近近況図、９６頁に字図、９７頁に

航空写真を添付しています。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・

赤枠で囲んだ部分が申請地となっています。現場のほうですが、雑木

が茂り原野化しておりまして、今後耕作再開の意思はなく現場を見る

限りでは特に支障はないという判断をいたしました。９８頁が対象地

の現況写真です。対象地は農用地区域内の農地で農業者年金、贈与税、

不動産取得税関係について本人聞取りと事務局で確認できる範囲にお

いて影響がない見込みです。 

 

議 長   それでは補足説明を担当委員お願いします。 

 

１６番   写真を見ていただければ分かるように、２５年以上耕作されていな

いと言うことで、道もなく荒れております。非農地の対象として問題

はないと判断しました。宜しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今、議案第２１号の１番から３番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 
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議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第２１号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の１番から３番については、非農地通知の対象とすることに決 

定いたします。 

 

議 長   次に４番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ２件目は４番の１筆で資料は９９頁から１０３頁です。所有者は西

彼町八木原郷の方となっています。９９頁に位置図、１００頁に付近

近況図、１０１頁に字図、１０２頁に航空写真を添付しています。そ

れぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部分が申請地とな

っています。現場のほうですが、雑木が茂っておりまして、今後耕作

再開の意思はなく現場を見る限りでは特に支障はないという判断をい

たしました。１０３頁が対象地の現況写真です。         

 対象地は農用地区域内の農地で、農業者年金、贈与税、不動産取得

税関係について本人聞取りと事務局で確認できる範囲において影響が

ない見込みです。 

 

議 長   ４番について担当委員お願いします。 

 

３０番   今朝、現地確認と本人に確認をしました。奥は雑木が繁り、手前は

湿地状態でイノシシ被害があり、１５年以上耕作はされておりません。

本人もその意思もないというところから、農地としての利用は困難と

判断しました。よろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第２１号の４番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第２１号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の４番については、非農地通知の対象とすることに決定いたし

ます。 

 

議 長   次に５番６番について事務局より説明をお願いします。 
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事務局   ３件目は５番の１筆と４件目は６番の１筆で資料は１０４頁から１

１０頁です。所有者は２件とも大島町の方です。１０４頁に位置図、

１０５頁に付近近況図、１０６頁に航空写真を添付しています。 

５番の物件の字図を１０７頁に、現況写真を１０８頁に添付してい

ます。 

６番の物件の字図を１０９頁に、現況写真を１１０頁に添付してい

ます。 

それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部分が申請地

となっています。現場のほうですが、雑木が茂っておりまして、今後

耕作の再開の意思もなく特に支障はないという判断をいたしました。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞取

りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   ５番６番について担当委員お願いします。 

 

２１番   ５番について、申出者は元々勤め人で今後も耕作の意志はないとい

うことでした。対象地も長年耕作されておらず原野化しております。。

現場を見る限り農地としての利用は困難と判断しましたのでよろしく

お願いします。６番についても同様で、耕作の意思はなく農地として

の利用は困難と判断しましたのでよろしくお願いします。 

 

議 長   ただ今、議案第２１号の５番６番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第２１号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の５番と６番については、非農地通知の対象とすることに決定

いたします。 

 

 

議 長   次に７番から１１番について事務局より説明をお願いします。 

 

事務局   ５件目は７番から１１番の５筆で、資料は１１１頁から１１５頁で

す。所有者は西彼町中山郷の方となっています。１１１頁に位置図、

１１２頁に付近近況図、１１３頁に航空写真、１１４頁に字図を添付

しています。それぞれの資料で、黄色に塗った部分・赤枠で囲んだ部
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分が申請地となっています。現場のほうですが、雑木が茂っておりま

して、現場を見る限りでは特に支障はないという判断をいたしました。

１１５頁が対象地の現況写真です。 

対象地は農業者年金、贈与税、不動産取得税関係について本人聞取

りと事務局で確認できる範囲において影響がない見込みです。 

 

議 長   ７番から１１番について補足説明を担当委員お願いします。 

 

２６番   現地を確認しました。対象地は斜面になっており、現状も山林化し

ておりました。農地として復元するのは困難と判断しましたのでよろ

しくご審議ください。 

 

議 長   ただ今、議案第２１号の７番から１１番について説明がありました。 

これより質疑に入ります。何かご意見等ございませんか。 

《なしの声あり》 

議 長   ないようでしたら、本案について決定することにご異議ございませ

んか。 

       《異議なしの声あり》 

議 長   「異議なし」と認めます。 

よって、議案第２１号「非農地通知の対象とすることの決定につい 

て」の７番から１１番については、非農地通知の対象とすることに

決定いたします。 

 

議 長   以上をもちまして本日の議案審議は全て終了いたしました。 

      皆さんのほうから何かありませんか。 

 

議 長   ないようでしたら次回の総会日程を決定したいと思います。 

 

       次回総会は 

日時 平成２９年５月２５日(木) 午後２時００分から 

場所 大瀬戸コミュニティセンター 

 

これをもちまして西海市農業委員会第４回総会を閉会いたします。

お様でした。 
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平成２９年４月２５日 

 

                  農業委員会長           

 

                  議事録署名人           

 

                  議事録署名人           


